
Exercices: déclinaison des adjectifs

1 Transcrire selon l'exemple
Die Hose ist schwarz
N: die schwarze Hose eine schwarze Hose
A: die schwarze Hose eine schwarze Hose
D: der schwarzen Hose einer schwarzen Hose

a) Die Schuhe sind braun.
b) Der Pullover ist bunt.
c) Das Hemd ist kariert
d) Der Mantel ist dick.
e) Die Tasche ist klein.
f) Die Uhr ist neu.
g) Der Hund ist krank.
h) Die Kravatte ist modern.

2 Compléter

a) Sie schreibt an ihr…….. französisch…….. Freund.
b) Was kostet das englisch…….. Heft?
c) Das ist eine toll…… Sache.
d) Ich brauche ein……. neu……. Mantel.
e) Mein……. link…….  Hand tut mir weh.
f) Dies……. warm……. Hähnchen schmeckt gut.
g) Steffen ißt den ganz…….. fein…….. Kuchen auf.

3 Transformer le Type 1 en Type 2

a) die alten Freunde ………………………………………………..
b) dieses neue Geschäft ………………………………………………..
c) bei dem schönen Wetter ………………………………………………..
d) die lustigen Bilder ………………………………………………..
e) der treue Hund ………………………………………………..
f) der beste Schüler ………………………………………………..
g) in den warmen Ländern ………………………………………………..
h) das gebrauchte Auto ………………………………………………..

4 Compléter

a) Du bist noch ein……. klein….. Junge.
b) Sie ist schon ein groß……. Mädchen.
c) Ich habe ein……. jung……. Hund.
d) Sie hat noch ein……. klein……. Bruder.
e) Wir haben ein……. Katze und ein……. braun……. Hund.
f) Er hat ein……. gelb……. Pullover.
g) Wo ist mein……. blau…….. Stift.



5 Compléter

a) Ich suche ein……. Garage.
b) Er sitzt auf ……. Stuhl.
c) Das Auto steht in ……. Garage.
d) Er kauft es für sein……. Freund.
e) Er schreibt ……. Freund.
f) Sie fährt zu ihr……. Eltern.
g) Setz dich neben dein……. Freundin.
h) Hörst du d……. jung…… Lehrer zu?
i) Über d…….Sofa hängt ein……. groß……. Bild.
j) Ich ziehe mein…….. lang……. Mantel aus.
k) Ich wohne neben d……. Hotel.
l) Das Auto gehört uns…….. alt…….. Lehrer.
m) Er sitzt auf d……. grün…….. Stuhl


